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АНОТАЦІЯ  КУРСУ

Предмет вивчення  дисципліни –  методологія  і  методика  ведення
бухгалтерського обліку і аудиту.

Пререквізити:  опануванню  навчальної  дисципліни  «Облік  і  аудит»
передує  вивчення  таких  дисциплін,  як  «Економічна  теорія»,  «Вступ  до
спеціальності», «Вища та прикладна математика».  

Постреквізити:  вивчення  дисципліни  сприятиме  систематизуванню
знань із  таких дисциплін,  як «Бухгалтерський облік і  звітність у бюджетних
установах», «Основи аудиту».

Мета  курсу  –  формування у здобувачів розуміння  та засвоєння основ
бухгалтерського  обліку  та  аудиту,  оволодіння  національною  методикою
формування  економічної  інформації  в  системі  бухгалтерського  обліку,
осмислення економічної суті  господарських операцій і  процесів,  формування
елементарних  навиків  пошуку,  оцінки  та  практичного  ви  користування
облікової інформації у повсякденній економічній роботі.

Завдання дисципліни:

засвоєння  теоретичних  основ  раціональної  організації  і  ведення  на
підприємстві обліку активів та пасивів на підставі використання прогресивних
форм і національних стандартів;

засвоєння  основних  положень  з  теорії  і  практики  ведення  обліку  та
аудиту на підприємствах різних форм власності;

вивчення  найголовніших  історичних  кроків  розвитку  обліку,  аудиту  і
оподаткування;



формування  уявлення  про  сучасний  стан  ринку  бухгалтерських  та
аудиторських послуг

набуття  необхідних  знань  щодо  вміння  використовувати  облікову
інформацію  для  оптимізації  планів,  контролю  за  їх  виконанням,  для
встановлення  факторів,  що  впливають  на  економічні  показники  роботи
підприємств та їх підрозділів, для виявлення резервів підвищення ефективності
виробництва.

Очікувані  результати:  У  результаті  вивчення  навчальної  дисципліни
здобувач вищої освіти повинен:

знати: економічний  зміст  об’єктів  обліку  та  аудиту,  враховуючи
нормативно-правове забезпечення;   економічний зміст  господарських фактів,
явищ  і  процесів,  їх  взаємозв’язок  на  основі  теорії  подвійного  запису
бухгалтерського  обліку;  закони,  які  впливають  на  побудову  і  ведення
бухгалтерського  обліку  (документування  господарських  фактів,  формування
системи показників фінансової діяльності підприємства); методику складання
бухгалтерського  запису будь-якого  явища,  факту  та  процесу,  які  пов’язані  з
фінансово-господарською діяльністю підприємства; техніку ведення обліку при
будь-якій системі і  формі;  документальне оформлення всіх видів операцій з
формування  власного  капіталу  підприємства,  виникнення  зобов’язань,
відображення доходів, витрат та визначення фінансових результатів діяльності;
основи  нормативно-правового  регулювання  аудиту  фінансово-господарської
діяльності  підприємства;  порядок  організації  аудиторської  діяльності  та
методику проведення аудиту на підприємствах.  

вміти: організовувати ведення бухгалтерського обліку на підприємстві,
застосовуючи різні форми облікового процесу; оформляти первинні документи
та  реєстри  аналітичного  і  синтетичного  обліку  з  операцій  фінансово-
господарської діяльності підприємства; забезпечити повний і своєчасний облік
капіталу,  зобов’язань,  доходів,  витрат  та  фінансових  результатів;
узагальнювати  облікову  інформацію  у  фінансовій  звітності  та  своєчасно
надавати її зовнішнім і внутрішнім користувачам.

ОПИС КУРСУ

 Форми і методи навчання

Курс буде викладений у формі лекцій (18 год.) та практичних занять (18
год.), організації самостійної роботи студентів  (54 год.). 

У процесі  вивчення навчальної  дисципліни використовуються наступні
методи навчання: 

словесні  методи:  лекція,  розповідь,  бесіда,  пояснення,  дискусія,
обговорення проблемних ситуацій;

наочні  методи:  мультимедійна  презентація,  демонстрація  (у  вигляді
роздаткового ілюстративного матеріалу);



практичні методи: розв’язання практичних задач (в т.ч. розрахункових),
виконання ситуаційних вправ та обговорення проблемних ситуацій.

Зміст навчальної дисципліни:

Тема 1. Поняття та теоретичні основи бухгалтерського обліку.

Тема 2. Метод бухгалтерського обліку. 

Тема 3. Поняття рахунків та План рахунків бухгалтерського обліку. 

Тема 4. Організація бухгалтерського обліку  на підприємстві. 

Тема 5. Облік необоротних активів підприємства. 

Тема 6. Облік оборотних активів підприємства.

Тема 7. Облік капіталу та зобов`язань. 

Тема 8. Організація аудиторської діяльності суб’єкта господарювання.  

Тема 9. Методика аудиту фінансової звітності  суб’єкта господарювання. 

Перелік  рекомендованої літератури 

Аудит:  підручник (в двох частинах) / за ред. Грушко В.І. / Брадул О.М.,
Шепелюк В.А, Ільіна С.Б., Юнацький М.О., Хорошенюк А.П., Брадул Т.В., 4-те
вид. доп. і перероб. К.: Видавництво Ліра-К, 2019. 324 с.

Баранова  А.О.  Аудит:  навчальний  посібник  /  А.О.  Баранова,  Т.А.
Наумова., А.І. Кашперська. Х.: ХДУХТ, 2017. 246 с. 

Бондар  Ю.В.  Робочі  документи  аудитора.  Лід  Скедьюли та  Програми.
Аудиторська вибірка: посібник. 2-ге видання / Ю.В. Бондар. К: ДП “Інформ.-
аналіт. агенство”, 2017. 396 с.

Бутинець  Ф.Ф.  Бухгалтерський  фінансовий  облік.  Підручник  для
студентів спеціальності «Облік і аудит». 7-ме вид., доп. І перероб. Житомир:
ПП «Рута». 2016. С. 832. 

Гладких Т.В. Фінансовий облік: навч. посібник. Київ. Центр навчальної
літератури. 2017. С. 480.

Гоголь  М.М.,  Масіна  Л.О.  Теоретичні  та  методологічні  аспекти
цифровізації бухгалтерського обліку. Наукові інновації та передові технології
(Серія  «Державне  управління»,  Серія  «Право»,  Серія  «Економіка»,  Серія
«Психологія», Серія «Педагогіка»): журнал. 2022. Вип. № 7 (9). С. 135-147. 

Жидєєва Л.І. Аудит: навчальний посібник / Л.І. Жидєєва, О.П. Колісник,
К.Д. Салямон-Міхєєва. Ірпінь: Університет ДФС України, 2019. 312 с.



Масіна  Л.О.,  Гусєв  А.О.  Облік  податку  на  додану  вартість  на
підприємстві:  поточний  стан  та  шляхи  реформування.  Ринкова  економіка:
сучасна теорія і практика управління.  2021. Т. 20 вип. 2 (48). С. 169-183.  

Облік і аудит : навч. посібник / Т.М. Ковальчук, І.І. Никифорак; за ред.
Т.М. Ковальчук.  Вид. 2-ге, доп. та перероб. Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім.
Ю. Федьковича, 2020. С. 520.

Фінансовий облік: підручник/ Я.Д. Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь.
Тернопіль. ТНЕУ. 2019. 478 с. 

Фінасовий облік - 1 (у схемах i таблицях) Частина - 1: навч. noci6./ M.T.
Теловата, О.В. Петраковська; за заг. ред. М.Т. Теловатої. К.: Інтердрук, 2019.
217 с.

Фінансовий  та  управлінський  облік  за  національними  стандартами:
підручник / за ред. М.Ф. Огійчук. К.: Алерта. 2015. 1044 с.

Фінансовий  облік  1:  підручник  /  Я.П.  Іщенко,  О.А.  Подолянчук,  Н.І.
Коваль. Вінниця: Видавництво ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с.

ОЦІНЮВАННЯ

Методи поточного контролю: індивідуальне / фронтальне опитування за
питаннями відповідної теми, оцінювання участі  у дискусійних обговореннях,
оцінювання виконання доповідей та аналітичних оглядів.

Періодичний контроль:  оцінювання  контрольних робіт  за  змістовими
модулями (тестування).

Підсумковий контроль: залік. 

Критерії оцінювання: 

Вид роботи Кількість балів
Поточний контроль:
Опитування  за  питаннями відповідної  теми на  практичному занятті,
участь здобувачів в обговоренні проблемних питань

від 0 до 2

Виконання  рефератів  за  однією із  запропонованих  тем:  доповідь  та
демонстрація презентації

від 0 до 4

Розв’язання  практичних  задач,  ситуаційних  вправ  та  проблемних
ситуацій

від 0 до 5

Поточне тестування за темами від 0 до 3
Періодичний контроль: 
Контрольна робота за змістовими модулями у формі тестування Від 0 до 5

Розподіл балів за темами: 

Поточний та періодичний контроль Сума балів
Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9
0 – 10 0 – 10 0 - 10 0 - 10 0 - 10 0 - 10 0 - 10 0 – 10 0 – 10 0 - 100

Контрольна  робота  *  за  змістовим
модулем 1: 0 - 5

Контрольна  робота  *  за  змістовим
модулем 2: 0 - 5



Т1, Т2 ... Т9 – теми лекцій

* Примітка: Контрольна робота за змістовим модулем здійснюється у формі тестових
завдань  після  завершення  вивчення  навчального  матеріалу  кожного  змістового  модуля.
Тестові завдання для контрольних робіт складаються з 25 тестових завдань і відповідають
змісту  навчального  матеріалу  відповідного  змістовного  модуля.  За  кожну  правильну
відповідь на одне тестове завдання здобувач отримує 0,2 бали.

Самостійна робота здобувачів  .  

У  межах  самостійної  роботи  здобувачі  готуються  до  обговорення
теоретичних  питань,  які  виносяться  на  практичні  заняття,  опрацьовують
матеріал лекцій, готують доповіді та аналітичні огляди за визначеними темами.
Доповіді/аналітичні  огляди  мають  бути  написані  у  науковому  стилі,
оформлюються  14  шрифтом,  1міжрядковий  інтервал,  обов’язково  мають
містити  власні  висновки  та  пропозиції,  а  також  посилання  на  використані
джерела. Обсяг роботи – до трьох сторінок формату А4. Термін подання робіт –
у переддень практичного заняття з відповідної теми. У випадку несвоєчасного
подання роботи оцінка за  неї  може бути знижена на 2  бали.  За  підсумками
змістового модуля здобувачі готується до проведення тестування. 

ПОЛІТИКА  КУРСУ

Політика щодо дедлайнів  та  перескладання:  Роботи,  які  здаються із
порушенням термінів  без  поважних причин,  оцінюються  на  нижчу оцінку (-
10%).  Обов’язкова  присутність  здобувачів  під  час  проведення  періодичного
контролю.  У  випадку  пропуску  заняття  з  поважних  причин  здобувач
зобов’язаний  виконати  контрольну  роботу  за  змістовим  модулем  у
позанавчальний час за погодженням з викладачем. Перескладання відбувається
із дозволу деканату за наявності поважних причин. 

Політика  щодо  академічної  доброчесності:  регламентується
Положенням про запобігання та виявлення академічного плагіату у освітній
та  науково-дослідній  роботі  учасників  освітнього  процесу  та
науковців Одеського  національного  університету  імені  І.І.  Мечникова
(polozhennya-antiplagiat-2021.pdf (onu.edu.ua).

Політика  щодо  відвідування:  Відвідування  занять  є  обов’язковим.  В
окремих  випадках  навчання  може  відбуватись  он-лайн  з  використанням
дистанційних технологій. Порядок та умови такого навчання регламентуються
Положенням  про  організацію  освітнього  процесу  в  ОНУ  (poloz-org-osvit-
process_2022.pdf (onu.edu.ua).   

Мобільні  пристрої:  допускається  використання  смартфону,  планшету
або  іншого  пристрою  з  доступом  до  інтернет-мережі  під  час  практичного
заняття, у випадках роботи з інформаційними джерелами та їх обговоренням,
під  час  тестування  за  темою  практичного  заняття,  поточного  тестування,



виконання  контрольної  роботи  за  змістовними  модулями  з  використанням
платформи Google classroom, ZOOM  (визначається викладачем)

Поведінка в аудиторії:  ділова та одночасно творчо-емоційна атмосфера
на лекціях та практичних заняттях, під час контрольних заходів – зосереджена,
без розмов та відволікань.


